

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَيُنَزِّلُ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّبْتَئِكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ فضل

پندرہ جمعہ ، ذوالحجہ ۱۳۶۹ھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاۃ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب روضہ —

روہ ۲ جون بوقت پونے دس بجے صبح

کل دن بھر حضرت اقدس کی طبیعت میں کچھ بے چینی کی تکلیف رہی۔ رات
نیند آگئی تھی۔ اگرچہ کچھ دیر سے آئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت درد و الحاح کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے حضور کو تندرستی و
عافیت عطا فرمائے اور کام والی لمبی زندگی
عطا کرے۔ آمین

جلد ۲۹، ۳ احسان ۳۹، ۳ جون سنہ ۱۹۶۱ء نمبر ۱۲۵

امریکہ کمیونسٹ چین کی حکومت کو تسلیم کر لینا کوئی ارادہ نہیں رکھتا

سیٹو کی وزارت کو نسل کے اجلاس میں امریکی وزیر خارجہ مسٹر ہرٹز کا اعلان

واشنگٹن ۲ جون۔ امریکی وزیر خارجہ مسٹر ہرٹز نے کل یہاں سیٹو کی وزارت کو نسل کے اجلاس میں بتایا کہ
امریکہ کمیونسٹ چین کی حکومت کو تسلیم کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا۔ انہوں نے کہا کمیونسٹ چین کو تسلیم
نہ کرنے اور اقوام متحدہ میں اسے شامل نہ کرنے سے متعلق امریکہ نے جو رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ اس میں کوئی
تبدیلی نہیں کی جائے گی۔ مسٹر ہرٹز نے کمیونسٹ
چین پر جارحانہ عزائم کا الزام لگایا۔ اور
کہا چین ہرگز یہ نہیں چاہتا کہ مشرق وسطیٰ
میں سمجھوتہ ہو۔ امریکہ کے نزدیک سربراہوں
کی کانفرنس کی ناکامی میں چین کا بہت دخل
ہے۔ اور اس پر روس کے ساتھ برابر کی ذمہ داری
عائد ہوتی ہے۔

نواب کالا باغ نے صوبائی گورنر کا عہدہ سنبھال لیا

گورنر ہاؤس میں حلف اٹھانے کی سادہ لیکن پُر وقار تقریب

لاہور ۲ جون۔ ملک امیر محمد خان آف کالا باغ نے کل صبح مغربی پاکستان کے تیسرے
گورنر کی حیثیت سے حلف اٹھایا۔ یہ سادہ مگر پُر وقار رسم گورنر ہاؤس میں ادا کی گئی۔ اس سے
پیشتر گورنر مسٹر اختر حسین نے راولپنڈی سے ایک تاریخی گورنر کو چارج دے دیا تھا۔ حلف

اٹھانے کی تقریب صبح گیارہ بجے دربار ہل
میں شروع ہوئی۔ اور اس میں زون بی کے ناظم
ارشل لائیٹننٹ جنرل بھتیجا رانا اعلیٰ سول او
فوجی انسپورل۔ سفارتی نمائندوں۔ ائی کورٹ
کے سبجوں۔ بنیادی جمہوریوں کے ارکان اور
محترم شہریوں نے شرکت کی۔ نامزد گورنر مغربی
پاکستان۔ ائی کورٹ کے چیف جسٹس مسٹر
ایم۔ آر۔ کیانی کے ہمراہ دربار ہل میں داخل
ہونے اور ڈائٹس پریٹیبھ گئے۔ قرآن مجید کی
تلاوت کے بعد مغربی پاکستان کے چیف
سکریٹری مسٹر غور شید نے نامزد گورنر سے
حلف کی رسم شروع کرنے کی اجازت طلب کی
اس کے بعد انہوں نے گورنر کے تقریر کا فرمان
پڑھ کر سنبھال لیا۔ اس کے بعد مغربی پاکستان کے
چیف جسٹس کھڑے ہوئے اور انہوں نے حلف
دخا داری کے الفاظ پڑھے ملک امیر محمد خان
نے ان الفاظ کو دہرایا۔

مشرقی چین نے مرکزی زیر کی حیثیت سے
حلف اٹھایا
راولپنڈی ۲ جون۔ کل صبح مسٹر اختر حسین
نے ایران صدر کی ایک سادہ اور مختصر سی
تقریب میں کاہنہ کے رکن کی حیثیت سے
حلف اٹھایا۔ یہ تقریب صداقتی کاہنہ سے
پہلے ہوئی جس میں حلف اٹھوانے کی رسم
صدر مملکت فیملڈ مارشل محمد ایوب خان نے ادا
کی۔ مسٹر اختر حسین کو قومی تعمیر نو اطلاعات
اور امور کشمیر کے محکمے سونپنے گئے ہیں۔

درخواست دعا

— از محترم جناب مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ —
محکم مرزا اجمل بیگ صاحب ابن
محکم مرزا ارشد بیگ صاحب مرحوم کچھ
دلوں سے بیمار ہیں۔ اجاب جماعت ان
کی صحت کا ملہ و عاجلہ کے لئے خاص
توجہ اور درود سے دعا کریں :-

— کراچی ۲ جون۔ ماڈرن میں تیار ہونے والی پیلین کے نمونے
منظوری کے لئے امریکہ، برطانیہ میں بین الاقوامی لیبارٹریوں
کو بھیجے گئے ہیں۔

شبیر احمد صاحب کیلئے دعا کی تحریک

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی —
جب کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے۔
شبیر احمد صاحب نائب دیکل المال روہ، اس
سال والدہ مظفر احمد تلہا کی طرف سے حج بدل
کے لئے تشریف لے گئے ہیں۔ دوست دعا
کریں کہ انہیں حج کی تکمیل کی توفیق مل جائے
اور اللہ تعالیٰ ان کا حج اور ان کی دعائیں
قبول فرمائے۔ اور یہ حج اپنی جمیع برکات
کے ساتھ والدہ مظفر احمد اور خود شبیر احمد صاحب
کے لئے مبارک اور شہ نثرات حسنہ ثابت
ہو۔ آمین
خاکسار مرزا بشیر احمد
روہ ۲ جون ۱۹۶۱ء

م کے ذمہ دار سندریز حکومت کے ارکان پاسے
گئے تو پوچھتا ہے کہ انہیں موت کی سزا دی
جائے۔ پارلیمنٹ کے جن ارکان کو گرفتاری کے
بدلہ کر دیا گیا تھا ان میں سے بعض کو عیاں گرفتار کر کے
بجبرہ ماہورا کے ایک جزیرے میں بھیج دیا گیا ہے
یہ لوگ سابق حکومت کے ارکان کی رہائی کے لئے
جہم چلانے میں مصروف تھے

ملبوسات قدیم بہ طرز جدید
برکت علی اینڈ پنی
۲۲ کمرشل بلڈنگ دی مال لاہور
ٹیلی فون نمبر
۶۴۶۶۱

رسماً اور عادتاً

کسی عبادت کو بطور رسم کے ادا کرنا ایک نقطہ نظر سے فائدہ سے خالی ہوتا ہے۔ اگر کوئی شخص رسماً اور عادتاً محض رسماً نماز کا عادی ہے اور اس کو محض اس لئے ادا کرتا ہے کہ وہ دکھا دیا جاتا ہے یا وقت پر وہ بغیر ادا کئے رہ نہیں سکتا تو اس کا نفسیاتی نتیجہ بھی ہوتا ہے کہ ایسا شخص نماز سے حقیقی حقیقت حاصل نہیں کر رہا بلکہ صرف اپنی عادت کو پورا کر رہا ہے کیونکہ وہ اس طرح یہ نہیں جانتا کہ اس نے نماز میں کیا پڑھا ہے وہ بے خیالی میں پڑھ کر اور رکوع و سجود ادا کر کے فارغ ہو جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ جب انسان کو علم ہی نہ ہو اور اس کو یہ شعور ہی نہ ہو کہ وہ کیا پڑھ رہا ہے تو دعائیں جو وہ پڑھتا ہے لاکھ مؤثر ہوں اس کے قلب و روح کو وہ اطمینان اور تسکین نہیں بخش سکتیں جو ان کو سمجھ کر پڑھنے سے حاصل ہو سکتے ہیں۔

جب دل ہی نہ اچھا ہے تو کجا کبھی شیخ حاضر ہو خدا کیونکر پھر تیری نمازوں میں یہ درست ہے تاہم ان کا عادتاً اور رسماً نماز پڑھنا بھی ایک دوسرے نقطہ نظر سے خالی از فائدہ نہیں ہے۔ اور یہ فائدہ ایسا تو انفرادی حقیقت رکھتا ہے اور دوسرے اجتماعی لحاظ سے حاصل ہوتا ہے۔ انفرادی فائدہ تو یہ ہے کہ کوئی نماز رسماً ہی پڑھتا ہو لیکن رسماً ادا کرتے وقت بھی کئی لمحے ایسے آجاتے ہیں جب اس کا دل حقیقی طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع ہو جاتا ہے۔ اس لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک ددرت کو جس نے شکاپت کی تھی کہ اس کا دل نماز میں یکسو نہیں ہوتا ہدایت فرمائی تھی کہ وہ نماز پڑھتا رہے اس کو کبھی ترک نہ کرے۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان کا دل ہمیشہ تغیر پذیر ہوتا ہے۔ سبھی وہ رجوع ہوتا ہے اور کبھی غیر حاضر اور گریزاں ہوتا ہے اور نماز میں بھی اسکو طرح طرح کے دس دس گھیرے رہتے ہیں یہ ایسی صورت ہے کہ اس کی ایک ہیئت چکے ایمان کی بنیاد بنتی ہے۔ جیسا کہ اکثر احادیث سے درج ہوتا ہے کہ بعض صورتوں میں دس دس بھی تقویت ایمان

کا باعث ہوتے ہیں۔ کیونکہ اگر کوشش کی جائے کہ دس دس پیدا نہ ہوں اور دل قابو میں رکھا جائے تو یہ کوشش ہی دراصل ایمان کی خود تک ہوتی ہے۔ بہر حال عادتاً اور رسماً نماز پڑھنا یا کوئی دیگر عبادت بجالانا بعض خاص حالات میں انفرادی نقطہ نظر سے بھی خالی از فائدہ نہیں ہے مگر اس کا ایک بہت بڑا فائدہ اجتماعی حیثیت رکھتا ہے۔ جو شخص محض عادتاً اور رسماً عبادت کرتا ہے گو وہ خود اس سے کوئی حقیقی فائدہ حاصل نہ بھی کرے۔ پھر بھی وہ بظاہر ایک اچھا نمونہ پیش کرتا ہے جو دوسروں کی تربیت کے لئے مدد و معاون ثابت ہوتا ہے ایسا فرد خود خواہ رہا کی نماز ہی پڑھتا ہو۔ خواہی کی خیرات کرتا ہو اور خواہ رہا کا ہی حج ادا کرتا ہو۔ چونکہ وہ عبادت کی ظاہر صورت کو قائم رکھتا ہے اس لئے وہ باقیین دوسروں کی رہنمائی کا باعث بنتا ہے اور اجتماعی لحاظ سے یہ فائدہ کچھ کم نہیں ہے۔ خور بوزہ خود بوزہ سے کو دیکھ کر رنگ بدلتا ہے۔

اسلامی عبادات تو یقیناً براہ راست ٹھوس نتائج کی حامل ہوتی ہیں اور براہ راست اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرتی ہیں۔ اس لئے ان کا رسماً اور عادتاً ادا کرنا بھی خالی از فائدہ نہیں ہونا چاہئے۔ لیکن عیسائیوں کی بعض رسمیں وہی عبادتیں بھی ایسی ہیں کہ عیسائیوں نے اگرچہ ان کو محض ایک رسم بنا لیا ہو یا کہ خواہ اس کی کوئی حقیقت ہو یا نہ ہو پھر بھی ان رسوم کی ادائیگی سے کئی ایک فوائد عیسائی نقطہ نظر سے حاصل ہو جاتے ہیں۔ مثلاً کہ سس ڈے جو ہر سال ۲۵ مئی کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش سمجھ کر منایا جاتا ہے۔ کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ خود عیسائی علماء نے ثابت کیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ۵ مئی کو پیدا نہیں ہوئے تھے۔ اور یہ دن بعد میں بت پرست اقوام کی تقلید میں آپ کا یوم پیدائش مقرر کر لیا گیا ہے۔ اسی طرح گورڈ فرائی ڈے یعنی مقدس جمعہ اور ایسٹر وغیرہ بھی فریضی دن ہیں۔

عشاء ربانی کی اگرچہ انجیل میں کچھ حقیقت موجود ہے لیکن اکثر عیسائی علماء کے نزدیک یہ رسم بھی دراصل بے حقیقت ہے۔ انجیلوں میں اس کا جو پتہ ملتا ہے وہ اتنا ہے کہ یسوع مسیح نے ایک عورت میں اپنے شاگردوں کو روٹی توڑ کر تقسیم کی اور کہا کہ یہ میرا گوشت ہے اسی طرح شراب تقسیم کی اور کہا کہ یہ میرا خون ہے اس بنا پر عشاء ربانی کی رسم بنائی گئی ہے ہر سال خاص کر وہ دن کھنڈک دا۔ یہ رسم بڑی شان اور خلوص سے مناتے ہیں۔ اور روٹی اور شراب تقسیم کر کے خیال کرتے ہیں کہ ان کے جسم و روح میں یسوع مسیح اتر آئے ہیں۔

یہ ایک رسم ہے جو عیسائی ہر سال ادا کرتے ہیں۔ اسلام ایسی شاعرانہ اور محض تخیل کی پیداوار رسومات کا قائل نہیں ہے۔ اگر یہ واقعہ درست ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے کسی دعوت میں ایسا کیا تھا تو آپ کا یہ مطلب نہیں تھا کہ اسکو رسم ہی بنا لیا جائے اگرچہ یہ ایک غلط رسم ہے تاہم ہم دیکھتے ہیں کہ عیسائی مشنری اس رسم کو باقاعدگی سے ادا کرتے ہیں اور اس سے بخیال خود بہت بڑا تربیتی کام لیتے ہیں اور بہت سے عیسائی صرف اسی رسم کی وجہ سے یسوع مسیح پر اپنا ایمان بچتے کرتے ہیں اور آپ کی تعلیمات از قلم بردہامی وغیرہ اختیار کرنے کا عہد کرتے ہیں ایک حد تک یقیناً ان کے دلوں میں خدمت خلق وغیرہ کے جذبات پیدا ہوتے ہیں۔

ہمارے نزدیک یہ ایک بے بسیا اور مشرکانہ رسم سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتی۔ باوجود اسکے اس رسم کا تعامل فائدہ سے خالی نہیں ہے۔ کسی عیسائی اس خیال اور بے بسیا و رسم سے بھی تربیتی فائدہ اٹھاتے ہیں ہم اس مثال سے صرف یہ سمجھنا چاہتے ہیں کہ عبادت خواہ وہ بے بنیاد اور خیالی ہی کیوں نہ ہو اس کو رسماً اور عادتاً ادا کرنا بھی خالی از فائدہ نہیں ہے ہم نے یہ باتیں ان لوگوں کے لئے کہی ہیں جو لوگ عبدالاصحیحہ کی قربانیوں کو محض ایک رسم سمجھ کر کہتے ہیں کہ ان کا کوئی فائدہ نہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ منجملہ لوگ یہ قربانیاں محض رسمی طور پر دیتے ہیں اور اس سے ان کا مطلب صرف اپنا نمونہ ظاہر کرنا ہوتا ہے۔ اس لئے ان کو ترک کر دینا چاہیے اور قربانیوں پر جو روپیہ صرف ہوتا ہے اس کو اکٹھا کر کے

قوی کاموں پر صرف کرنا چاہیے۔ اول تو یہ کوئی دلیل نہیں کہ اگر چند آدمی کوئی عبادت رسماً اور دکھاوے کے لئے ادا کرتے ہیں تو وہ عبادت ہی قابل ترک ہے۔ اگر یہ کوئی دندار دسیل ہوتی تو اس طرح تو تمام عبادتیں لائق ترک ہو جاتی ہیں اور تمام دین ہی ختم ہو جاتا ہے۔ وہم جیسا کہ ہم نے ادھر ادھر کیا ہے کوئی عبادت خواہ وہ رسماً اور عادتاً اور خواہ کتنی بھی ریاکاری سے ادا کی جائے۔ انفرادی اور اجتماعی فوائد رکھتی ہے۔ اس لئے محض اس خیال سے کہ منجملہ لوگ رسماً اور ریاکاری سے قربانیاں دیتے ہیں انہیں ترک کر دینا چاہیے ہنایت بے معنی بات ہے اور دنیاوی عقل کے نزدیک بھی اس میں کوئی وزن نہیں ہے

بہت سے بخیال خورشیں روشن خیال لوگوں نے اسلامی عبادت کو اسی لئے ترک کر رکھا ہے کہ ان کے خیال میں عام طور پر یہ عبادت اچکل صرف رسماً اور عادتاً ادا کی جاتی ہیں اور اس لئے ان کا کوئی فائدہ نہیں ایک لحاظ سے ہم بھی کہتے ہیں کہ اگر کوئی شخص دل سے اور خلوص سے عبادت ادا نہیں کرتا تو اس کو کوئی حقیقی فائدہ نہیں ہوتا۔ اور بعض وقت اس کی ریاکارانہ عبادت دوسروں کے لئے گمراہی کا باعث بنتی ہے۔ لیکن اس طرح جو لوگ گمراہ ہوتے ہیں ان کو ہم تا تک خیال نہیں گئے نہ روشن خیال۔ حقیقی روشن خیالی تو یہ ہوگی کہ وہ ان عبادت کو سوچ سمجھا کر ادا کریں اور اپنا اچھا نمونہ دوسروں کے سامنے پیش کریں۔ (ربانی مشاہیر)

زمیندار بھائی اپنی خوشی میں مبلغین کرام کو بھی یاد رکھیں

فضل کے نیار ہو جانے پر جب زمیندار بھائی اپنا ہند گھڑ لے جاتے ہیں تو وہ بے پناہ خوشی محسوس کرتے ہیں۔ اس وقت بیشتر زمیندار بھائی اپنی فصل اکٹھا کر چکے ہیں۔ اس لئے انہیں چاہیے کہ وہ تحریک جدید کا موعود و عہدہ فوری طور پر ادا فرمائیں تاکہ بشرین کو برکت مالی امداد بھجوائی جاسکے۔

دیکھیں المال اول تحریک جدید

دلیو ۱۰

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۲ جون ۱۹۶۴ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیغہ ذود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں۔

کی باتیں سنوں۔ ان پر عمل کروں اور دوسروں کو بھی عمل کرنے کی تحریک کروں۔ گویا اس قسم کا دوسرا دوسرا شخص کے نیا ہونے کی طرف نہیں بلکہ اس کے تعلق اور

معلم روحانی

ہونے کی طرف اشارہ کر رہا ہوتا ہے اور بتاتا ہے کہ لوگوں کو اس کے نقش قدم پر چلنا چاہیے۔ اور اس کو باتوں کو دہرائی ہی توجہ سے سننا چاہیے۔ جیسے ایک شاگرد اپنے استاد کو باتوں کو توجہ سے سنتا ہے۔

ایک شخص نے سوال کیا کہ جس شخص کو حضور کے مصلح موعود درہونے کا علم دے دیا جائے۔ اور اس پر رحمت تمام کر دی جائے۔ مگر پھر بھی وہ حضور کا انکار کرے۔ تو تم اسے کی جہنم گئے۔ حضور نے فرمایا:

مگر کچھ بھی نہیں کہیں گے جب اللہ چاہے گا اسے ہدایت دے دیگا۔ دعوت پر اصرار کر کے سوائے غیر مامور کا کام نہیں ہوتا۔ اسی شخص نے کہا کہ حضور کے متعلق تو ایک مامور کی پیشگوئیاں موجود ہیں۔ اور مامور ہمیشہ مامور کے متعلق ہی پیشگوئی کیا کرتا ہے۔

حضرت امیر المومنین ایده اللہ بنصرہ العزیز نے فرمایا: یہ پھر وہی نفس کا دھوکہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق پیشگوئی موجود ہے۔ کیا اس کے یہ سننے میں کہ آپ کا ہر بیٹا مامور ہے؟

بہت زیادہ مستحق احمدیہ لٹریچر

۲۲ اپریل ۱۹۶۴ء میں ہزار صفحہ برادران کرام! اگر افضل کی ایک جلد کو کتابی قلم سے لکھا جائے اور کتابی ساڑھ پڑھ لکھا گیا جائے تو یہ دس ہزار صفحہ کی کتاب ہوگی اور پچودس ہزار صفحہ کی کتاب آجکل ایک سو پچاس سے کم میں ہرگز نہ ملے گی۔ مگر افضل ۲۲ سالانہ مگر بیٹھل جاتا ہے۔

جس کے تعلق مجھے بتایا گیا ہے۔ کہ وہ نبی ہے وہ علماء امتی میں داخل ہو گیا ہے اور اب میرا فرض ہے کہ میں اس کی اتباع کروں اور اس سے

روحانیت کے سبق

لکھوں جیسا کہ شاگرد اپنے استاد سے سبق لیکھتا ہے۔ پس ایسے رویا کے بعد انسان کو توجہ اپنے نفس کی طرف پھرنی چاہیے اور اسے سمجھ لینا چاہیے کہ مجھے اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ بتایا گیا ہے۔ کہ میں ان معارف اور علوم کی طرف توجہ کروں جو میرے سامنے اس شخص کے ذریعہ پیش کئے جا رہے ہیں۔ اس

اسے سمجھ لینا چاہیے۔ کہ وہ ضرور

تعمیر طلب

ہے جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے علماء امتی کا نبیاد بنی اسرائیل۔ میری امت کے علماء بنی اسرائیل کے انبیاء کی طرح ہیں۔ پس اگر کوئی شخص کسی دوسرے کے متعلق دیکھے کہ وہ نبی ہو گیا ہے۔ یا اپنے تعلق دیکھے کہ میں نبی ہو گیا ہوں۔ تو اسے سمجھ لینا چاہیے کہ مجھے اس رویا کے ذریعہ یہ بتایا گیا ہے۔ کہ میں بھی علماء امتی میں شامل ہو رہا ہوں۔ یا وہ شخص

فرمایا ہے۔ وہاں میں کسی غیر نبی کو نبی نہ دیکھنے کے متعلق کل جو مضمون میں نے بیان کیا تھا۔ بعد میں مجھے خیال آیا کہ اس مضمون کی حدیث سے بھی تصدیق ہوتی ہے چنانچہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: المؤمن یسری اور یسری لہ۔ اس حدیث میں بھی پہلے یسری کا لفظ آتا ہے اور پھر یسری کا لفظ آتا ہے پس اس قسم کے آنکشافات کے لئے ضروری ہے کہ اس کی بنیاد

کمال مومن

کے اپنے ذاتی رویا پر ہو۔ مومن سے یہاں کوئی عام مومن مراد نہیں بلکہ مومن کمال مراد ہے۔ گویا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی اس مضمون کو بیان فرمایا ہے کہ کمال مومن کو پہلے خود اللہ تعالیٰ رویا یا الہام کے ذریعہ حقیقت پر مطلع فرماتا ہے۔ اور پھر بعد میں اور لوگوں کو اس کے متعلق نطق دیکھاتے جاتے ہیں۔ بہر حال ضروری ہوتا ہے کہ جس انسان سے تعلق رکھنے والا کوئی

اہم آنکشاف

ہو۔ وہ پہلے اس پر ہو۔ بعد میں تصدیق کے طور پر اور لوگوں کو بھی خواہیں آجائیں تو کوئی حرج نہیں ہوتا۔ اس لئے حدیث میں پہلے یسری کا لفظ آتا ہے۔ اور پھر یسری کا لفظ آتا ہے۔ پس ضروری ہے کہ ایسے امر میں پہلے کسی نبی کی خبر موجود ہو۔ یا اس شخص کو خود خبر دی گئی ہو۔ پھر بعد میں بیشک اور لوگوں کو بھی تاہم یہی طریق میں خواہیں آجائیں تو آجائیں۔ یہی طریق طبعی ہے۔ اور یہی طریق ہمیں اللہ تعالیٰ کے انبیاء میں نظر آتا ہے۔ اور اگر یہ نہ ہو تو پھر جس شخص کو کوئی ایسی خواب آئے

صدر انجمن احمدیہ کیلئے وقفین کی ضرورت

از عتد صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب چیمبر مین صدر انجمن احمدیہ
صدر انجمن احمدیہ کو متعدد نوجوانوں کی ضرورت ہے جو اپنی زندگیاں خدمت دین اور خدمت خلق کے لئے وقف کریں۔ ۱۹۵۵ء میں حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت کو اس کی طرف توجہ دلائی تھی۔ اب پھر اس اعلان کے ذریعہ میں احباب جماعت کو صدر انجمن احمدیہ کی اس اہم ضرورت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے پُر زور اپیل کرتا ہوں کہ مختلف نوجوان دائمی زندگی کے حصول کی خاطر اس عارضی زندگی کو نمکی اور بھلائی اور خدمت کے کاموں کے لئے پیش کریں۔ عام راہ نمائی کے لئے یہ بتانا ضروری ہے۔ کہ اس وقت جماعت کو مندرجہ ذیل قابلیتوں کے نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ (۱) ایم۔ اے۔ ایم ایس سی (۲) بی۔ اے۔ بی۔ ایس سی۔ بی ایڈ (۳) ایل ایل۔ بی (۴) ایم۔ بی۔ بی۔ ایس یا (۵) ایسے افراد جن کو انتظامی کاموں کا تجربہ ہو جو خواہ پیشتر ہوں! اللہ تعالیٰ آپ کو نمکی کی توفیق عطا فرمائے اور اپنے فضلوں سے نوازے۔ امین چیمبر مین صدر انجمن احمدیہ

جون ۱۹۶۰ء میں آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

براہ کرم قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر بھجوادیا کریں۔ مندرجہ ذیل احباب کو ماہ جون میں وی پی کئے جا رہے ہیں۔ وصول فرما کر مشکور فرمادیں تاکہ اخبار جاری رکھنے میں سہولت ہو۔ درج شدہ تاریخ اصل تاریخ سے دس دن قبل کی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔

(منیجر الفضل)

خریداری نمبر	نام	خریداری نمبر	نام
۲۶۷۱	چوہدری خورشید احمد صاحب	۲۶۷۱	ایم۔ آئی خالص صاحب
۲۶۷۰	رفیق احمد صاحب	۲۶۷۰	چوہدری صوبے خالص
۲۵۶۳	ایم ایم احمد صاحب	۲۶۵۹	پیر نصیر احمد صاحب
۲۶۵۴	محمد یوسف علی صاحب	۱۶۲۵	ملک شیر بہادر خالص
۱۶۷۲	چوہدری علی احمد صاحب	۲۶۲۲	چوہدری عبد الحمید صاحب
۲۱۲۲	حافظ بشیر احمد صاحب	۱۵۱۵	چوہدری نذیر احمد صاحب
۲۶۷۵	چوہدری جان محمد صاحب	۲۶۱۸	چوہدری احمد حسین صاحب
۳۰۷۴	بلقیس بیگم صاحبہ	۲۶۵۸	یوسف علی صاحب
۲۶۹۳	محمد شفیق حسن صاحب	۳۹۶	مرزا منور بیگ صاحب
۲۸۷۳	خواجہ عبدالرحیم صاحب	۲۶۹	ملک غلام احمد صاحب
۳۱۳۵	میاں نیاز احمد صاحب	۲۶۷۱	محمد حسین صاحب ممتاز حسین صاحب
۱۰۰۸	میاں غلام رسول صاحب	۲۶۳۹	محمد اسلم صاحب
۲۶۵۵	میاں محمد اسحاق صاحب	۱۷۰۹	قریشی محمد محمود احمد صاحب
۲۶۸۲	جیب اللہ صاحب بٹ	۲۶۰	چوہدری غلام محمد الدین صاحب
۲۷۵	چوہدری محمد الدین صاحب	۲۶۵۴	چوہدری مبارک علی صاحب
۹۱۱	راجہ عبدالقدیر صاحب	۵۲۶	ڈاکٹر محمد شفیع صاحب احمدی
۲۷۲۰	عبد الرحمن	۲۰۶۷	احسان الہی فضل الہی صاحب
۲۸۲۲	چوہدری بشیر احمد صاحب	۱۲۷۱	ملک منیر احمد صاحب
۲۸۲۵	رشید احمد صاحب	۱۰۱۸	میاں عبدالرفیق صاحب
۳۱۱۹	اختر سعید احمد صاحب	۲۶۷۲	محمد اشرف صاحب
۲۶۸۳	شیخ مختار احمد صاحب	۲۶۸۲	سید تقدیر حسین شاہ صاحب
۲۸۲۳	ایم۔ حسین چوہدری صاحب	۲۶۵۹	شیخ محمد علی صاحب
۱۹۶۰	ماسٹر محمد شفیع صاحب	۱۶۸	راجہ خان بہادر صاحب احمدی
۲۶۸۹	چوہدری غلام رسول صاحب	۲۵۸	غلام حسن صاحب
۳۱۶۷	چوہدری کمال الدین صاحب	۲۶۲۳	سکواڈرن لیڈر محمد عبدالجبار صاحب
۱۹۲۵	دوکانہ طب جدید	۲۶۷۷	محمد شریف صاحب
۲۸۲۷	مرزا سلطان مرزا بشیر احمد صاحب	۱۹۹۶	میاں محمود احمد صاحب
۲۰۰۲	احمدیہ لائبریری ملتان	۱۵۱	حکیم فتح محمد صاحب
۷۸۶	چوہدری صادق محمود صاحب	۱۶۲۷	ضیاء جرنل سولہ کلا سوال
۲۳۱۷	انعام کمشنر شاپ	۲۷۸۸	لے۔ حمید صاحب
۲۹۲۰	میسرز ملک اینڈ کمپنی کراچی	۳۷۹	میاں محمد حسین صاحب
۳۲۸۱	لے۔ ایم۔ لے۔ خان صاحب	۲۷۱۹	میاں جہا نگیر خان صاحب
۳۰۵۳	میاں عزیز محمد صاحب قریشی	۲۳	خانزادہ امیر اللہ خان صاحب
۲۰۵	چوہدری غلام قادر صاحب	۱۶۲۰	چوہدری دین محمد صاحب
۲۶۷۳	کمال الدین صاحب	۲۶۳۸	میاں عبدالصادق صاحب
۳۳۲۲	مشتاق احمد صاحب بٹ	۲۶۵۹	محمد یوسف صاحب
۲۵۰۶	احمد دین صاحب دکاندار	۲۸۲۰	ایس اے خان صاحب
۳۳۲۱	چوہدری محمد بدر الدین صاحب	۵۸۲	چوہدری عبدالعزیز صاحب
		۲۵۲۳	بیگم بدر شاہ۔ شاہ نواز صاحب
		۲۶۷۱	چوہدری محمد عبدالسمیع صاحب
		۱۸۲	ڈاکٹر منیر محمودہ نذیر احمد صاحب
		۳۱۷۳	شیخ عبدالطیف صاحب

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت پتہ مندرجہ ذیل دکھا کریں۔ (منیجر الفضل)

وصایا

ذیل کی وصایا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی قیمت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیئت معمرہ کو ضروری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)

۳۳۷۵ روپے سے جی۔ پی۔ کے کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتا ہوں۔ میری مذکورہ جائیداد کے علاوہ ۵ لاکھ روپے کے حصہ کے لیے اور میری اس وقت طالب علم ہوں اور میرے تمام اخراجات بذمہ والدین ہیں۔ اگر پیدا ہونے پر دفتر مجلس کارپوریشن کو اطلاع کروں گا۔ اگر میری وفات کے وقت مذکورہ بالا جائیداد کے علاوہ کوئی اور جائیداد ثابت ہونے پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ فقط تاریخ ۲۶ جولائی ۱۹۶۰ء

عبد اللہ حامد علی بٹ بقلم خود۔ این چوہدری اعظم علی صاحب ریٹائرڈ لائسنس جج گواہ شد محمد صدیق واقف زندگی صدر عمومی۔ رپورٹ

گواہ شد چوہدری محمد شریف مبلغ سابق بلائینڈر سیکرٹری اصلاح و ارشاد دراز حضرت شہق۔ رپورٹ

اعانت افضل

مکرم صوفی محمد ابراہیم صاحب کی دختر کی بیماری کے بارہ میں جو درخواست دعا افضل میں شائع ہوتی رہی ہے۔ ان کی دختر شفا پانچ روزوں میں ہو گئی ہے۔ اس خوشی پر آپ نے پانچ روپے برائے اعانت افضل ارسال فرمائے ہیں جس کا کرم اللہ احسن الجنا اور (منیجر الفضل)

صداقت احمدیت کے متعلق

تمام جہان کو پہنچانے پر زبان اردو و انگریزی کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

نمبر ۱۵۷۰

میں چوہدری افضل علی صاحب چوہدری نور احمد صاحب قوم راجپوت پیشہ تجارت عمر ۳۰ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۱۲/۱۲ لاہوریت راجہ مظاہر بٹوشی و صاحب بلاجر واکراہ آج تاریخ ۲۳ مارچ ۱۹۶۰ء جب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے (۱) میں تجارت کرتا ہوں اور میری ماہوار آمد دو سوا لاکھ روپے ہوتی ہے وہ میری ایک مکان ۱۲/۱۲ لاہوریت کراچی میں ہے جس کی قیمت اس وقت مبلغ پندرہ سو روپے ہے یہ میری داہد ملکیت ہے اور خود پیدا کردہ ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد اور جائیداد کے حصہ کے لیے وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ضروری ہے۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت میری جائیداد ثابت ہونے پر اس کے حصہ کے لیے ایک لاکھ صد روپے انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی۔ اگر میری اپنی زندگی میں کوئی رکن یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی تو اس پر بھی یہ وصیت داخل یا اس کے حصہ کے لیے وصیت کر دے گا۔ سنا کر دی جائے گی فقط ۲۳ مارچ ۱۹۶۰ء

عبد اللہ حامد علی بٹ بقلم خود گواہ شد محمد سعید احمد خورشید سیکرٹری خدمت خلق جماعت احمدیہ کراچی

نمبر ۱۵۷۰ میں حامد علی بٹ صاحب قوم بٹ پیشہ طالب علم عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن دارالرحمت شرقیہ ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بٹاشی بٹوشی و صاحب بلاجر واکراہ آج تاریخ ۲۳ مارچ ۱۹۶۰ء جب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری منقولہ و غیر منقولہ جائیداد سوا لاکھ روپے کے حصہ کے لیے وصیت کرتا ہوں۔ اگر کوئی اور وصیت میرے خلاف ہو تو وہ باطل ہے۔ میری وصیت کے بعد میری جائیداد میرے اولاد کے لیے ہے۔ میری وصیت کے بعد میری جائیداد میرے اولاد کے لیے ہے۔ میری وصیت کے بعد میری جائیداد میرے اولاد کے لیے ہے۔

تاہل اور بددیانت ملازمین کو ہرگز برداشت نہیں کیا جائے گا

قومی مفاد کو ذاتی مفاد پر ترجیح دینے سے ہی پاکستان کا مستقبل درخشاں ہوگا

مغربی پاکستان کے لئے گورنر ملک امیر محمد خاں آف کالا باغ کی تشریح تقریر

لاہور ۲۲ جون مغربی پاکستان کے نئے گورنر ملک امیر محمد خاں آف کالا باغ نے متنبہ کیا ہے کہ تاہل اور بددیانت سرکاری ملازمین کو ہرگز برداشت نہیں کیا جائے گا۔ گرانی کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے یقین دلایا کہ نروں کو متوازن رکھنے کے لئے موثر اقدامات کئے جائیں گے۔

نئے گورنر نے ذخیرہ اندوزی کی مذمت کرتے ہوئے اسے اخلاقی جرم قرار دیا۔ آپ نے عوام کو تلقین کی کہ وہ قومی مفاد کو ذاتی مفاد پر ترجیح دے کر پاکستان کے مستقبل کو درخشاں بنائیں۔

ملک امیر محمد خاں گورنر مغربی پاکستان کا عہدہ سنبھالنے کے بعد کل شام کو ریڈیو پاکستان لاہور سے تقریر نشر کر رہے تھے۔ آپ نے کہا "انقلاب کے بعد فیڈرل محمد ایوب خاں کی مخلصانہ اور مسلسل کوششوں سے حالات بدلنے لگے اگر ہم حرم اور جلد دولت مند ہونے کے انوکھے طریقوں سے احتراز کر سکیں۔ اگر ہم بجائے فرد کے بحیثیت قوم کام کرنا شروع کریں۔ اور قومی مفاد کو ذاتی مفاد پر ترجیح دے سکیں تو پھر پاکستان کا مستقبل یقیناً درخشاں ہوگا۔ اور اسی میں ہم سب کی بھلائی اور سلامتی مضمر ہے۔ یہ مقدس مہینہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی عظیم الشان قربانی کی یاد دلاتا ہے ہمیں اس قربانی سے اتنا سبق تو

درخواست دعا

حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری کے صاحبزادے مرم سعید احمد صاحب نور شید جج میت احمد کا شرف حاصل کرنے کی غرض سے کہ معطلہ کئے ہوئے ہیں۔ وہ خریف جج کی اور سبکی کے بعد مدینہ منورہ کی زیارت کا بھی شرف حاصل کریں گے۔ مرم سعید احمد صاحب نور شید ایک قدیمی اور مخلص خاندان سے تعلق رکھتے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے حج اور ان کی دعاؤں کو قبولیت کا شرف عطا کرے اور غیر معمولی ثواب سے نوازے۔ سفر حضرت میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ اور وہ حج اور زیارت حرمین شریفین کی برکات سے پوری طرح مستحق ہو کر بخیر و عافیت واپس شریفیت لائیں۔ آمین اللہم آمین

لہذا (بقیہ صفحہ ۲)

جہاننگ عبید اللہ صاحب کی قربانیوں کا تعلق ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے اپنے خطبوں میں اس کے متعلق نہایت مفید اور عملی زندگی پر اثر ڈالنے والی توجیہات فرمائی ہیں۔ چنانچہ الفضل پورہ میگزین جون ۱۹۷۱ء میں جو آپ کا ایک پرانا خطبہ نقل کیا گیا ہے وہ نہایت بصیرت افروز ہے اس لئے ہمیں یقین ہے کہ ایک احمدی جب قربانی دیتا ہے تو وہ محض اس کو رسماً اور عادتاً یا رشتہ منوں ظاہر کرنے کے لئے نہیں دیتا۔ بلکہ وہ تشعوری طور پر ان برکات سے باخبر ہوتا ہے جو ان قربانیوں کے ساتھ وابستہ ہیں۔

نار حقد سیرن ریلوے لاہور ڈویژن

۳۰ جون ۱۹۷۱ء کو ختم ہونے والے سال ۱۹۶۰-۶۱ میں ریلوے کی اینٹوں کے ساتھ مندرجہ ذیل زون ورکس کے لئے دستخط کنندہ ذیل کو ۱۳ جون ۱۹۷۱ء کے سارٹھے بارہ بجے دوپہر تک نظر ثانی شدہ شیڈول پر مبنی پوسٹیج ریٹ کے لئے سرگرمی طور پر سقرہ فارم پر مطلوب ہیں۔ نام دفتر بنڈ سے "بج بالا تاریخ کے ۱۱ دن تک ایک دوپہر فی فارم کے حساب سے دستیاب ہو سکتے ہیں۔ بندر اسی روز ساڑھے بارہ بجے برسر عام کھولے جائیں گے۔

کام

ڈسٹرکٹ	ڈسٹرکٹ
(ا) سب ڈویژن نمبر ۴ ذریعہ آباد (۱) ذریعہ آباد زون -	ڈسٹرکٹ (۲) سیالکوٹ زون
(ب) سب ڈویژن نمبر ۵ لاہور (۱) تانڈیا نوالہ زون	(۲) قلعہ شیخوپورہ زون
(ج) سب ڈویژن نمبر ۶ لاہور (۱) سکھیکہ زون	(۲) لاہور زون

(۲) ٹھیکیداروں کو ریلوے کی اینٹوں کے ساتھ ریٹ درج کرنا چاہئے
(۳) جن ٹھیکیداروں کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست درج نہیں ہیں۔ ان کے لئے مناسب ہوگا کہ وہ اپنے نام ۱۳ جون سے قبل رجسٹر کریں۔
(۴) سکس شرائط و کوائف اور زونوں کا تنظیم شدہ شیڈول ایام کاری سے کسی روز بھی دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں آکر دیکھا جاسکتا ہے۔ ریلوے کا محکمہ سے کم لاگت کے بائیکس بندر کو منظور کرنے کا پابند ہوگا۔ ٹھیکیداروں کا اپنا مفاد اسی میں ہے کہ وہ زرمنٹ ۱۳ جون سے قبل ڈیڑھ بجے یا سڑھ بجے لاہور کے پاس جمع کرادیں۔
شرح فیصد نرخ ملے اور ادین درج کیا جائے کہ وہ پورے سال پر مشتمل نرخ مندرجہ ذیل کے ساتھ
(ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈیپو آف لاہور

حب منور

* معدہ اور جگر کے لئے بہترین ٹانک جو ساہماں سے مستعد اطباء کا معمول مطلب ہیں۔
* جن میں منور (حبت الحدید) کو مستعد ایسی دوا کے ساتھ شامل کیا گیا ہے۔ جو معدہ اور جگر کیلئے بہت مفید ہیں
* جن کے استعمال سے معدہ اور جگر کی اکثر امراض کا زائل ہوکر بدن انسانی کے بیرونی بیادیتوں اپنی طبعی حالت کے مطابق کام کرنے لگتے ہیں۔
* ان کے استعمال سے ضعف ہضم۔ نفخ قراقر بدہضمی۔ قبض گمراہی شکم وغیرہ دور ہو کر بھوک خوب لگتی ہے اور غذا جلد برباد ہوتی ہے
* ضعف جگر۔ سرد جگر۔ نفخ جگر اور کئی خون دور ہو کر جسم میں توانائی اور چہرہ پر رونق اور نشاط دور کرنے لگتی ہے۔
* معدہ اور جگر کی بیماریوں میں مبتلا ہونے والے ان گویوں کے حیرت انگیز اثرات کے ضرور قائل ہوں گے۔ انشاء اللہ خوراک ایک تا دو گونی صبح و شام بعد غذا ہمراہ عرق کا منی و سولف۔ قیمت فی شیٹی ۶۰ گونی دو روپیہ علاوہ اخراجات ڈاک و پیکنگ

درخواست دعا

مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب منگل چند یوم سے بیمار ہیں۔ علاج کے لئے لاہور لے جایا گیا ہے۔ احباب جماعت ان کی صحت کاملہ دعا جلد کے لئے سحر دل سے دعا کریں۔

قرص نور

قابل رشک صحت اور طاقت
جملہ شکایات کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو ضعف دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن کمزوری مثلاً عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا زرد اثر اور مستقل علاج۔ قیمت مکمل کورس چار روپے فہرست ادویہ مفت طلب کریں
ناصر دواخانہ گول بازار لاہور

چلی کے لئے پانچ ہزار پونڈ
راولپنڈی ۲ جون۔ صدر ذی کابینہ نے اپنے حیفہ دور اجلاس میں چلی کے زونل زده لوگوں کے املا کے لئے پانچ ہزار پونڈ منظور کئے ہیں۔